
<독도 인식 설문조사-학생용>

총 53명의 경희고등학교 학생들이 응답해주셨습니다. 

<독도 인식 설문조사-교사용>

총 53명의 경희고등학교 학생들이 응답했습니다. 

아마도 소수의 학생들에게만 해당되는 이야기이겠지만, 한
국의 국민으로서독도 문제에 관심을 기울이려는 노력이 필
요해 보입니다. 
아마도 소수의 학생들에게만 해당되는 이야기이겠지만, 한
국의 국민으로서 독도 문제에 관심을 기울이려는 노력이 필
요해 보입니다. 
이는 단순히 독도 영유권 문제가 사람들의 관심에서 그칠 
일이 아니라 그 근거를 파악해보며 구체적으로 알아보려는 
노력이 필요함을 시사해주는 것 같습니다. 
같은 학교에서 이루어진 활동인데도 불구하고 학생들의 인
식의 차이가  이 통계처럼 두드러져 보인다면 활동 홍보의 
문제일 수도 있다는 생각이 듭니다. 
이 문항의 결과를 바탕으로 저희 동아리가 교내에서 진행하
게 될 독도 홍보 활동을 계획하기 위해 넣게 되었습니다.이 
결과는 앞으로 이루어질 홍보 활동 계획 수립에 참고자료로
써 활동될 것입니다. 

인문, 자연, 기타(예체능) 총 세 그룹으로 나누어 설문을 실
시했습니다. 원래는 응답자의 과목 계열의 비율을 균등하게 
맞추려고 하였으나 참여도의 한계 때문에 그러지 못한 점이 
아쉬움으로 남습니다. 
 그렇지 않다의 비율이 27.3%로 학생 집단에 비해 높게 나온 
것과 매우 그렇다의 비율이 심각할 정도로 낮다는 사실을 확
인할 수 있었습니다.

일본의 근거를 알고 있는 비율은 54.6%로 결과가 도출되어 
구체적인 관심을 기울이려는 노력이 필요해 보입니다.

 또한 교사 집단에는 '매우 그렇다'에 답변한 사람이 없다는 
사실과 학생 집단 그렇다 와 매우 그렇다에 응답한 비율이 
90.5%로 교사 집단의 50%보다 월등히 높다는 것을 알 수 
있습니다. 
 설문 결과를 위 5번 문항과 비교해보면 선생님들께서는 독
도에 대한 학생들의 뜨거운 관심을 모르고 계셨던 것이 분명
하리라고 생각됩니다

이는 아마도 학생과 교사 간의 인식 정도의 차이로부터 비
롯된 것이라고 생각합니다. 


